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ACTA No. 12 
 
Bogotá, 22 de noviembre de 2022 
Hora:   10:30 A.M. 
Lugar: Salón ‘’Los Comuneros’’   
 

 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
Muy buenos días, señores representantes. 
 
Señor Secretario, como el sistema de registro no está funcionando, por favor, 
sírvase llamar a lista. 
 
Solicito a los señores de cabina para que validen con antelación las posibles fallas, 
en el caso mío nunca me he podido registrar. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Señores de cabina, por favor anulen el único registro que hay que es del Doctor 
Jorge Rodrigo Tovar Vélez. 
 
Siendo las 10:30 A.M., procedo, señora Presidenta, a llamar a lista. 
 
Le informo que los integrantes del Pacto Histórico se encuentran en Presidencia de 
la República. 
 

MESA DIRECTIVA.          

Presidente:      H.R.  Juana Carolina Londoño Jaramillo  

Vicepresidente:       H.R.  Elizabeth Jay-Pang Diaz  

Secretario Comisión:      Dr.   Juan Carlos Rivera Peña. 

HONORABLES REPRESENTANTES INICIANDO 
LA SESIÓN 

DURANTE 

 LA 
SESIÓN 

 
 

EXCUSA 

ALJURE MARTÍNEZ WILLIAN FERNEY SÍ   

BAÑOL ÁLVAREZ NORMAN DAVID   SÍ 

BOCANEGRA PANTOJA MÓNICA KARINA SÍ   

CALLE AGUAS ANDRÉS DAVID SÍ   

GIRALDO BOTERO CAROLINA  SÍ  

GUARÍN SILVA ALEXANDER   SÍ 

JAY-PANG DÍAZ ELIZABETH SÍ   

LONDOÑO JARAMILLO JUANA CAROLINA SÍ   
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Hay quórum decisorio, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
Gracias, Secretario. 
 
Entonces a las 10:30 A.M., abrimos registro en la sesión de la Comisión Segunda, 
hay quórum decisorio y deliberatorio.  
 
Señor Secretario, por favor, dele lectura al Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Sí, Presidenta. 
 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2022-2026 

Legislatura 2022-2023 
Primer Periodo julio 20 de 2022 al 16 de diciembre de 2022 

Artículo 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
COMISIÓN SEGUNDA “SALÓN LOS COMUNEROS” 

ORDEN DEL DÍA 
Martes 22 de noviembre de 2022 

Hora: 10:00 a.m. 
 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 
 

II 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

LONDOÑO LUGO ÁLVARO MAURICIO SÍ   

LÓPEZ ARISTIZÁBAL LUIS MIGUEL SÍ   

NIÑO MENDOZA FERNANDO DAVID SÍ   

OLAYA MANCIPE EDINSON VLADIMIR   SÍ 

PALACIOS MOSQUERA JHOANY CARLOS 
ALBERTO 

SÍ   

PERDOMO GUTIÉRREZ MARY ANNE 
ANDREA 

  SÍ 

PÉREZ ALTAMIRANDA GERSEL LUIS  SÍ  

RACERO MAYORCA DAVID RICARDO   SÍ 

RAMÍREZ BOSCAN CARMEN FELISA   SÍ 

SÁNCHEZ PINTO ERIKA TATIANA SÍ   

TORO RAMÍREZ DAVID ALEJANDRO   SÍ 

TOVAR VÉLEZ JORGE RODRIGO SÍ   



  

Comisión Segunda 
 

Acta No. 12 

Período Constitucional 2022-2026 

Legislatura 2022-2023 Primer Período 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS Página 3 de 23 

 

Acta No. 12 del 22 de noviembre de 2022 
Realizó:  Charick Sierra 

Revisó: Carmen Susana Arias Perdomo. 

 

III 
ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN 

PRIMER DEBATE (Art. 8 
del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
IV 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES. 
 
Está leído el Orden del Día, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
En consideración el Orden del Día leído, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrase, queda cerrada, ¿aprueban los honorables representantes el Orden del Día 
leído? 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Fue aprobado, señora Presidenta, por unanimidad. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
Continuemos con el Orden del Día, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Anuncio de proyectos de ley para discusión y votación en primer debate.  
 
Procedo, señora Presidenta, a leer los proyectos de ley que vamos a anunciar. 
 
- Proyecto de ley No. 151 de 2022 – Cámara, ‘’Por medio de la cual la Nación se 
asocia para rendir público homenaje al Municipio de Soledad en el Departamento 
de Atlántico exaltando y reconociendo su riqueza cultural y se dictan otras 
disposiciones’’ 
 
Publicación: Ponencia primer debate Cámara Gaceta No.1416 de 2022  
 
- Proyecto de ley No. 220 de 2022 - Cámara /No. 220 de 2021 - Senado ‘’Por medio 
de la cual se aprueba el Protocolo Adicional del Acuerdo Comercial entre la Unión 
Europea y sus Estados Miembros, por una parte, y Colombia y el Perú, por otra, 
para tener en cuenta la adhesión de la República de Croacia en la Unión Europea, 
suscrito en Bruselas el 30 de junio de 2015’’  

 
Publicación: Ponencia primer debate Cámara Gaceta No.1401 de 2022  
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- Proyecto de ley No. 219 de 2022 - Cámara /No. 176 de 2021 - Senado ‘’Por medio 
de la cual se aprueba el Tratado Internacional sobre los Recursos Fitogenéticos 
para la Alimentación y la Agricultura, adoptado por el 31 periodo de sesiones de la 
conferencia de la FAO, en Roma, el 3 de noviembre de 2001. 

 
Publicación: Ponencia primer debate Cámara Gaceta No.1467 de 2022  

 
- Proyecto de ley No. 239 de 2022 – Cámara, ‘’Por medio del cual se reconoce como 
Patrimonio Cultural Inmaterial de la Nación el Festival Provinciano de Acordeones, 
Canción Inédita y Piqueria del Municipio de Pivijay, Magdalena y se dictan otras 
disposiciones’’, a los honorables representantes. 

 
Publicación: Ponencia primer debate Cámara Gaceta No.1453 de 2022 
 
- Proyecto de ley No. 234 de 2022 – Cámara, ‘’Por medio de la cual se declara 
Patrimonio Nacional Inmaterial el Festival de Tambora Tradicional en el Municipio 
de Gamarra, en el Departamento del Cesar y se dictan otras disposiciones’’ 

 
Publicación: Ponencia primer debate Cámara Gaceta No.1467 de 2022 
 
Están anunciados los proyectos, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
Continúe con el Orden de Día, señor Secretario, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
4º, lo que propongan los honorables representantes. Hay una proposición, señora 
Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
Por favor, leer la proposición, señor Secretario. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Sí, señora Presidenta. 
 
PROPOSICIÓN  
Con base en el Artículo 114 de la Ley 5ª de 1992 y con la venia de la Honorable 
Mesa Directiva de esta Comisión Segunda, pongo a consideración la siguiente 
proposición para que se realice un debate de control político que tratara sobre la 
problemática generada por el tránsito de migrantes por el Tapón del Darién. 
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Para el eficiente desarrollo del mismo, cítese a los siguientes funcionarios: 
 
1. Ministro de Relaciones Exteriores, Doctor Álvaro Leyva Durán 
2. Director de Migración Nacional, Doctor Fernando García 
3. Defensor Nacional del Pueblo, Doctor Carlos Ernesto Camargo Assis 
4. Director General de la Policía Nacional, Mayor General Henry A. Sanabria Cely. 
5. Comandante de la Armada Nacional, Vicealmirante Francisco Hernando Cubides 
Granados. 
 
Para tal propósito resulta indispensable tener presente que, para este tipo de 
información y citación, el Artículo 258 de la Ley 5ª de 1992 dispone lo siguiente: 
‘’SOLICITUD DE INFORME POR LOS CONGRESISTAS. Los senadores y 
representantes pueden solicitar cualquier informe a funcionarios autorizados para 
expedirlo, en ejercicio del control político que corresponde adelantar al Congreso. 
En los 5 días siguientes deberá proceder a su cumplimiento (…) ‘’ 
 
Así mismo se relaciona cuestionario con los diferentes temas a tratar. Se adjunta 
cuestionario.  
 
Fue firmada por el Honorable Representante Jhoany Carlos Alberto Palacios 
Mosquera, Representante a la Cámara por el Departamento de Chocó. 
 
Leída la proposición, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
En consideración la proposición leída por el Secretario, continúa la discusión, ¿se 
aprueba la proposición leída?  
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Ha sido aprobada, señora Presidenta. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
Continúe con el Orden del Día. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL SECRETARIO DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
DOCTOR JUAN CARLOS RIVERA PEÑA: 
Agotado el Orden del Día, Presidenta. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN SEGUNDA; 
H.R. JUANA CAROLINA LONDOÑO JARAMILLO: 
Bueno, agotado el Orden del Día yo quiero dejarles a ustedes una invitación, para 
el día lunes 28, tendremos la visita a la región de Barrancabermeja, ojalá puedan 
estar y podamos acompañarnos, ya estamos cerrando año, no nos quedan sino dos 
este año, Yopal y Barrancabermeja, entonces hagamos todos el esfuercito de poder 
estar y acompañar a los compañeros que a veces con esfuerzo, en mi caso puntual 
me dan pavor los aviones, me voy a ir en una línea comercial para poder estar y 
acompañarlos ese día. 
 
Llega una época navideña, agradecerle a todo el equipo de la Comisión Segunda 
de verdad por ese espíritu navideño tan bonito. 
 
Reunión informal de la Comisión Segunda, les pasaré la dirección donde queremos 
contar un poco de las gestiones que se han hecho durante este semestre, hacer un 
balance de cómo vamos cerrando dentro de la Comisión, tanto en proyectos y que 
podamos retroalimentarlos entre todos y lo más importante, integrarnos y 
conocernos un poco más. 
 
Entonces mañana 7:30 P.M., el lunes, 28 visita a Barrancabermeja y Yopal el 2, 
entonces para que nos vamos agendando.  
 
Muchísimas gracias. Se levanta la sesión siendo las 10:39 A.M., y se convoca para 
mañana 10:00 A.M. 
 

ADJUNTOS: 
 
- ORDEN DEL DÍA DEL 22 DE NOVIEMBRE DE 2022 
- OFICIO DE ENVÍO A PUBLICACIÓN  
- Excusa del H.R. Norman David Bañol Álvarez 
- Excusa del H.R. Alexander Guarín Silva 
- Excusa del H.R. Edinson Vladimir Olaya Mancipe 
- Excusa de la H.R. Mary Anne Andrea Perdomo Gutiérrez 
- Excusa del H.R. David Ricardo Racero Mayorca 
- Excusa de la H.R. Carmen Felisa Ramírez Boscan 
- Excusa del H.R. David Alejandro Toro Ramírez 
- PROPOSICIÓN DEBATE DE CONTROL POLITICO DEL H.R. JHOANNY 
CARLOS ALBERTO PALACIOS MOSQUERA. 
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- ORDEN DEL DÍA DEL 22 DE NOVIEMBRE DE 2022: 
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- OFICIO DE ACREDITACIÓN: 
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- Excusa del H.R. Norman David Bañol Álvarez: 
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- Excusa del H.R. Alexander Guarín Silva: 
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- Excusa del H.R. Edinson Vladimir Olaya Mancipe: 
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- Excusa de la H.R. Mary Anne Andrea Perdomo Gutiérrez: 
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- Excusa del H.R. David Ricardo Racero Mayorca: 
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- Excusa de la H.R. Carmen Felisa Ramírez Boscan: 
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- Excusa del H.R. David Alejandro Toro Ramírez: 
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- PROPOSICIÓN DEBATE DE CONTROL POLITICO DEL H.R. JHOANY CARLOS 
ALBERTO PALACIOS MOSQUERA: 
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